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A parlamenti munka.
Debrecen, október 26.

Hosszú szünetelés után ma megkezdte 
üléseit a képviselőház.

Nem fér kétség hozzá: abnormis hely­
zet volt az, amikor a parlament az őszi hóna­
pok alatt nem ülhetett össze. Legelső sorban 
azonban a kormány érzi ennek az állapotnak 
visszásságát. Mert a sürgős törvényjavaslatok 
egész sorozatát kell még tető alá hoznia a 
vége felé közeledő esztendő folyamán. Min­
den elfogulatlan 'bírálónak oda kell azonban 
konkludúlnia, hogy a kormány az abnormis 
állapotnak nem okozója. A valóság ugyanis 
az, hogy még mindig nem jutottunk ki telje­
sen abból a felforgatott szituációból, amely­
ben a Héderváry-kormány az ország ügyei­
nek intézését átvette, s amelynek rendezése 
kormányvállalásának pillanatától kezdve 
egész munkaerejét leköti.

Az országgyűlés a nyár derekáig együtt 
volt, hogy az állami költségvetést, az újonc- 
javaslatokat és egy-két égetően sürgős más 
törvényjavaslatot elintézzen. A delegációk 
egybehivását ez őszön túl halasztani nem le­
hetett. Mert a közösügyek terén a költségve­
tés nélkül való állapot még húzódott s leg­
alább az esztendő lejárta előtt kötelessége 
volt gondoskodni a kormánynak, hogy az al­
kotmányos ellenőrzésre hivatott országos bi-

Vasuti kaland.
Irta: Vértesy Gyula.

— Ne ijedj meg, nem azok közül a sab­
lonos vasúti hódítási kalandok közül való, a 
melyekkel a selyemben és egyébben utazó 
m ák, bankifjak és nagyhaju, éretlen, verse­
ket firkáló gyerkőcök szoktak eldicsekedni, 
hanem a felsülésemet akarom bevallani. Van 
számomra egy negyedórád?

— Kérlek, egy jó témára mindég van 
e"" jó negyedóra.

Leültünk a kávéházba és Lóri barátom 
nála szokatlan tűzzel és élénkséggel kezdett 
beszélni:

— A múlt hét végén Losoncról jöttem 
haza a ruttkai gyorssal. Csak úgy találomra 
nyitottam be az egyik elsőosztáíyu fülkébe. 
Egy nő ült benne. Köszöntem neki, kelletle­
nül biccentett a fejével, fogadta is, nem is a 
köszönésemet. Ugyanezt cselekedte akkor is 
mikor engedelmet kértem tőle, hogy rá- 
gyujthatok-e? Úgy látszott nem nagyon 
akart ismerkedni. Én pedig szerettem volna 
beszédbe ereszkedni vele. Mert a fekete­
pettyes fátyol alól érdekes, fehér arc villant 
elő, ragyogó fekete szempárral s kívánatos 
kicsi piros szájacskával.

zottság a közösügyi budget elintézésére ösz- 
szeüljön. A delegációk ülésezése ez évben tör­
ténetesen az osztrák fővárosba esett s a kép­
viselőház negyven tagjának, köztük a vezé­
reknek s ezenfelül a parlament vezetésére hi­
vatott kormányelnöknek távollétében a Ház 
nem tanácskozhatott.

így történt azután, hogy a képviselőház 
a jelenlegi kormányra örökségképpen átszár­
maztatott, fejtetőre állított szituáció folytán 
csak a delegációs ülésszak után, november 
közepén ülhet össze.

A kormány addig is mindent megtesz, 
hogy a parlament most megkezdődött ülése­
zését kellőleg előkészítse. Ma délelőtt Lukács 
László pénzügyminiszter a szokásos ekszpozé 
kíséretében letette a Ház asztalára az 1911-ik 
évre szóló állami költségvetés előirányzatát, 
mely a képviselőház legközelebbi munkájá­
nak lesz anyaga. Az előirányzatot, mely az 
elmúlt kormányzat deficites esztendei után 
fölöslegével módfelett kellemes meglepetés­
ben részesíti az országot, a pénzügyi bizott­
ság mielőbb tárgyalni fogja, hogy az egybe- 
iilö képviselőház plenáris tárgyalására készen 
álljon.

A kormány ezenközben serényen dolgo­
zik, hogy az őszi ülésszaknak egy másik, 
nőm kevésbé sürgős és jelentős munkaanyaga 
az előkészítés stádiumán átmenjen és parla­
menti tárgyalásra elkészüljön. Az osztrák­
magyar bank szabadalmának megújítására

vonatkozó megállapodásra célozunk, amely- 
lyel egyidejűleg a kötelező arnyfizetés prob­
lémája is napirendre került s a két állam kor­
mányai között beható tanácskozásoknak tár­
gya. Alapos a remény, hogy ennek a kérdés­
nek kedvező megoldása mellett a két kormány 
mielőbb tisztába jön egymás között és a jegy­
bankkal és az uj szabadalom tekintetében s 
igy a magyar kormány a bankszabadalom 
megújítására vonatkozó törvényjavaslatát az 
egybeülő parlament elébe fogja terjeszthetni.

A delegációs ülésszak befejeztével a nor­
mális, törvényes állapot az államigazgatás 
minden terén helyre lesz állítva s a parlament 
egybeül. hogy alkotmányos kötelessége sze­
rint most már őrködjék rajta, hogy az ex- 
lcxnek hasonló labirintusa az országot hala­
dásában ne akadályozza. Azoknak a kroko- 
dilus könyei azonban, akik most a parlament 
hosszú szünetelésén siránkoznak s ezért a fe­
lelősséget a Héderváry-kormány nyakába 
varrják, bennünket meg nem hatnak. Éppen 
ök nem dolgoztak akkor sem, amikor a néhai 
parlamentben együtt voltak. És ez okból gya- 
nus nekünk jelenlegi munkabuzgalmuk is.

A polgári perrendtartás. A képviselőház 
igazságügyi bizottsága tegnap Heincz Hugó 
elnöklésével folytatta a polgári perrendtartás 
javaslatának tárgyalását. Az ülés a 644. §. 
megvitatásával kezdődött, amely szakasz 
szintén novum a mostani gyakorlattal szem­
ben. amennyiben az eddigi házasságvédői 
intézmény mellőzésével a királyi ügyészre,

Könyv volt a kezében, de úgy látszik 
megunta már az olvasást, mert leeresztette a 
könyvet az ölébe. Néha lopva rám tekintett, 
de inkább szemrehányó, mint biztató tekin­
tettel, mintha csak azt akarta volna érté­
semre adni, hogy mi az ördögnek zavarom 
én ót békés nyugalmában s főleg kényelmé­
ben. Igen, főleg ez fájhatott neki, mert mi­
kor beléptem, lekapta formás lábacskáját az 
átellenes ülésről és a blúza felső gombjait is 
begombolta, de ez utóbbi művelet kellő las­
súsággal végezte, úgy hogy a nyitott blúz 
alatt fehér nyaka nézésében kedvemre ki­
gyönyörködhettem magámat.

Kértem is, hogy ne zavartassa magát. 
Hiszen ami neki kényelem, az nekem gyö­
nyörűség.

— Nem kérek a bókjaiból — felcte hi­
degen és begombolkozott ridegen.

Hiszen ez pompás nő, — gondoltam ma­
gamban — éppen nekem való, aki nem sze­
retem a könnyű hódításokat. Tudod, abban a 
P' iimölcsben nincs öröme az embernek, a 
melyik az ölébe hull. Egy kicsit karmoljon a 
nőcske, egy kicsit packázzon velünk. Éz kell 
a magyarnak! Nos, hát őnagysága packázott. 
Végig csináltam én azokat az ötletes, nem öt­
letes fogásokat, amelyekkel ismerkedni szok­
tunk, — mind kárbaveszett Szóra sem mél­

tatott többé; felhajtotta a fátyolét és olvasni 
kezdett.

Fátyol nélkül még szebb volt, ami a fia­
talság legékesebb bizonyítéka.

Észrevette, vagy megérezte, ho^v né­
zem, mert a szemét összehúzta és ajakát 
bosszúsan harapdálta.

— Haragszik érte, hogy gyönyörködöm? 
— Elég egyiigyüen néz ki, mikor igy bá­

mul. Mellé ültem egész közel s úgy mond­
tam :

— Ne haragudjék rám, de olyan szép, 
hogy néznem kell. Felugrott, megvetéssel 
végignézett és indult kifelé.

— Ha annyira udvariatlan, hogy kiker­
get innen, megyek.

_ Látszott, hogy nem tettetett hang be­
szélt belőle. S restellem, hogy ostromot 
kezdtem egy tisztességes asszony ellen. ,)e 
hát persze, nekünk romlott férfiaknak van 
egy jelmondatunk: Minden nőt rossznak kell 
tartani, mig meg nem győződünk az ellenke­
zőjéről. Ennél úgy hittem, hogy meggyőződ­
tem s visszavonultam:

— Bocsánatot kérek, nem akartam meg­
sérteni.
, — U: \-e, eszébe jut tt, hogy várhat va­
lakim: férjem, atyám, vagy bátyám, akivel 
felelősségre vonhatnám.

Ékszerek és érák
Simkovits Sándor

Pinlér Gusztáv Msznti
divatosabb mintákban Piacz, a lőiőxsde mellett. 

Javításokat a legolcsóbban teljesítek. -....... ■

mükertésznél saját késziíésii élő- és műftoszoruő
olcsó érően kaphatók. Hnssuth-utcza üiróg-Piacz, Széchényi-kert. 15. TeMsn SÓZ.
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DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 1910. október 2Í.

illetőleg a királyi főügyészre és korona- 
ügyészre bizza a házassági perben a közjogi 
és erkölcsi természetű érdekek képviseletét. 
A királyi ügyész befolyása a javaslat szerint 
indítványok tételére is kiterjed, sőt a semmi- 
ségi perekben a felek jogát is gyakorolhatja.

A képviselőház ülése.
Lukács László a költségvetésről.

Vita a horvát delegátusok miatt.
A képviselőház hoszabb szünetelés után 

ma tartotta első ülését.
Berzeviczy Albert elnök negyed 11 óra­

kor megnyitja az ülést.
Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.

A horvát delegátusok.
Elnök bemutatja az irományokat. Beje­

lenti, hogy Sztojanel József nyug. alezredes 
összeférhetetlenségi bejelentést tett Burdia 
Szilárd ellen. Bemutatja a delegátió elnöké­
nek átiratát a horvát delegátusok lemondásá­
ról .amelyben bejelentette, hogy a delegáció 
elé olyan indítványt terjesztett, hogy a le­
mondás tudomásul ne vétessék. Szükséges­
nek tartja az előzményeket ismertetni: A 
delegátusok választása alkalmával a horvát 
képviselők panasszal éltek, hogy nem az ő 
jelöltjeiket választották meg, később le is 
mondtak. Erre behívta a legtöbb szavazatot 
nyert legtöbb póttagokat. Ezzel szemben a 
később megalakult delegáció mégis úgy ha­
tározott, hogy a horvát képviselők lemondá­
sát nem fogadja el. Ez ellentétben áll az ő 
határozatával. A törvényekből azt igyekszik 
kimagyarázni, hogy helyesen ő járt el, mert 
lehetetelen volna, hogy például a horvát de­
legátusok folytonos lemondásukkal megaka­
dályozzák a delegáció megalakulását, ha kö­
telezőnek vesszük azt, hogy négy horvát de­
legátusnak kell lennie. Arra is utal, hogy ar­
ra még nem volt eset, how delegátusok le­
mondását ne fogadták volna el. Ismerteti a 
precedenseket, amikor mindig elfogadták a 
lemondásokat. Az sem volt szokásos, hogy a 
házat a lemondások miatt külön összehív­
ják. Az elnöknek joga volt saját hatásköré­
ben intézkedni. A delegáció elnökének átira­
ta ugyan felajánlja, hogy uj indítványt beter­

jeszt, de ő azt javasolja, hogy térjenek napi­
rendre. (Helyeslés jobbról.)

Gróf Khuen-Héderváry Károly minisz­
terelnök mulasztást követne el, ha nem szó­
lalna fel. A horvát delegátusok nem alapos 
okból mondtak le. A delegáció elnökével ő 
azért beszélte meg a dolgot, mert a Ház el­
nöke nem volt Budapesten. Csak a saját ál- 
láspotnját fejti ki, amikor elfogadja az elnök 
indítványát. (Helyeslés jobbról.)

Polónyi Géza: Azt tartja, hogy a dele­
gáció elnökének eljárása helytelen, és hely­
telen az is, ihogy napirendre térjenek hatá­
rozathozatal nélkül.

(Az elnöki széket Návay Lajos alelnök 
foglalja el.)

Polónyi Géza: A törvény egészen vilá­
gos és nem kell precedenseket felsorolni. 
Nem csak arról van szó, hogy egy delegátus 
lemondott, hanem horvát delegátusok mond­
tak le s ezzel azt akarták bizonyítani, hogy 
csak azokat választhatja a Ház, akiket ők 
akarnak. A lemondás esetében a törvény 
szerint a póttagok behívása előtt határoza­
tot kell hozni a lemondás alaposságáról. Az 
a kérdés, kinek van joga határozni. A képvi­
selőház együtt volt, mert a fizikai együtt 
nem lét, vagyis, hogy ülést nem tartott, nem 
jelenti azt, hogy közjogilag nincs együtt. Az 
elnök elmulasztotta az ülést összehívni, hogy 
határozhasson^ de a delegáció is túllépte ha­
táskörét. A Háznak kell kimondania, hogy 
nem veszi tudomásul a lemondásokat. A de­
legáció ügyrendje csalt a delegációra nézve 
kötelező, de nem jöhet összeütközésbe se n 
a törvénynyel, sem a házszabályokkal. Fog- 
alíkcz/« azzal a kérdéssel, hogy a horvát de­
legátusok helyett csak horvátok vaiasztha- 
tok-e? Ezt csak akkor kellene feszegetni, ha 
a lemondás alapos volna. Talán jó volna na­
pirendre tűzni ezt a kérdést. Indítványozza, 
hogy a Ház a lemondásokat ne vegye tudo­
másul. (Helyeslés balról.)

Láng Lajos: A vitás kérdés csak az, 
hogy együtt volt-e az országgyűlés vagy 
nem. Szerinte a delegáció ülésezése kizárja, 
ho<rv a Ház együtt legyen. (Helyeslés jobb­
ról.)

A Ház az elnök javaslatát fogadta el.
íöbb bizottsági jelentés beterjesztése

után
Hieronymi Károly kereskedelmi minisz­

ter benyújtja a fehér foszfor használatának

tilalmáról szóló törvényjavaslatot. (Éljenzés 
jobbról.)

Elnök: Az ülést öt percre felfüggeszti. 
Az 1911. évi állami kö/tségvetés.

Az öt percig tartó szünet után Lukács 
Laszlp pénzügyminiszter beterjesztette a 
költségvetését, mely a következő:

A rendes kiadások 1.492,204.078 koroná­
val vannak előirányozva, vagyis az 1909 

töryényhozásilag engedélyezett egy 
bilim 343,765.342 K-val szemben 148,438,736 
K emelkedést mutatnak.
• -22,157.852 K-val nő az államadósságok
kamatszukséglete, 3,750,000 K-val emeltetett 

9rVtl^“Szlcivonországok beligazgatási 
szükségletének fedezésére felvett összeg, a
VÄVnii * * *!li?,zterium rendes kiadásai nőnek 
H ,718.964 K-val, 13,006.603 K-val emelked­
nek a pénzügyminisztérium rendes kiadásai

A kereskedelmi tárcáé 60,583.030 K-val, 
a vallás- és közoktatásügyi tárca rendes ki- 
tiu.isai 13,505.084 K-val emelkednek, az igaz- 
sagügyi tárcáé 3,388.253 K-val, a honvédel- 
nn tarca költségeire kerek összegben két 
millió 300,000 koronára van szükség.

A rendkiviili kiadások (átmeneti kiadá­
sok és beruházások) összesen 180.253.224 K- 
val, vagyis az 1909. évre törvényhozásilag 
engedélyezett 211,964.565 Kwal szemben 
31,711.341 K-val kisebb összeggel vannak 
előirányozva, amely kevesbletből az átme­
neti kiadásokra 7,375.768 K, a beruházások­
ra pedig 24,335.573 K esik.

A rendes bevételek 1.537,169.933 K-val 
va"v * 1.is az 1909. évre törvényhozásilag mee- 
ullanitott 1.393,785,695 K-val szemben száz- 
ncvyvenhárommillió 384,238 K-val magasabb 
összegben vannak előirányozva.

Rendkívüli bevételek címén az 1909. év­
re törvényhozásilag megállapított százhat- 
vaiiegymillió 992,281 K-val szemben száz­
harmincöt millió 337,196 K, vagvis 26,655,085 
K-val kevesebb irányoztatott elő. Az 1911 
évi előirányzat mérlege következőleg alakul:

1.492,204.078 K rendes kiadással szem­
ben 1.573,169.933 K rendes bevétel áll, vagy 
is a rendes kezelésnél 44,965.955 K felesleg 
mutatkozik.

Ellenben a rendkívüli kezelésnél" 
180.253.224 K átmeneti és beruházási kiadás­
sal 135.53.224 K rendkívüli bevétel áll szem­
ben, vagyis 44,916.028 K hiány jelentekezik.

Együttvéve a rendes és a rendkívüli ke­
zelést: 1.672,457,302 K összes kiadással

— Bárkinek rendelkezésére álluk. Ma­
cau fogom neki bemutatni magamat. Nőkkel 
szemben visszavonulok, de férfiakkal szem­
ben soha. Kezét csókolom, nem fogom többé 
háborgatni. . . .

Mikor már a folyosón voltam, halkan,
hidegen utánam szólt:

— Csakhogy megjött az esze, köszö- 
norn. Neki majd megmagyarázhatja furcsa
v íselkedését — ezzel betette a szakasz aj­
taját.

Megszégyemilten átültem a szomszédos 
fulkebe. S mondhatom, hogy nem a legkelle­
mesebben éreztem magam. Egyrészt sértette 
a hiúságomat a visszautasítás, másrészt pe­
dig bántott a lelkiismeret, hogy alkalmatlan­
ságot okoztam egy tisztességes urinőnek. — 
Szégyenem a dolgot, mert beláttam, hogy az 
eítéle kurizálás csak akkor sneidig és gaval- 
léros, ha eredményre vezet, ellenkező eset­
ben komisz, ripők dolog. Az az asszony jog­
gal tarthat holmi csavargó ripőknek!

S a férj, ha meghallja tőle a szemtelen­
kedésemet, Joggal vághatja hozzám a legna­
gyobb sértéseket. A botrány elkerülhetetlen. 
De vájjon minő az a férj? Hátha nem mer 
belém kötni? Azonban aligha lesz gyáva, 
mert akkor az asszonyka nem fenyegetett 
volna vele. Bizonyos, hogy meg kell vele ve­

rekedni. S hiába is tagadjuk, minden kilátás­
ba helyezett páros viaskodás előtt éreziink 
valami kellemetlen érzést. Nem gyávaság ez, 
de testi épségünk szeretete.

Es verekedni semmiért! Olyannal, akit 
most fogok először látni. Bizonyára vér­
szomjas és vad lesz. Lehet, hogy kitűnő lö­
vő, aki a fűbe haraptat?

Arra is gondoltam, hátha útközben ki­
szállnék. De nem, inkább száz halált, mint 
az ő megvetését. Mert az előtt a nő előtt, aki 
a miénk volt, már kevesebbet adunk a repu­
tációnkra, de aki még nem volt, az előtt sze­
retjük megőrizni lovagi mivoltunkat.

S mennél jobban közeledtünk a főváros 
felé, annál inkább kezdtem belenyugodni a 
helyzetbe. Hát verekedni fogok! Verekedtem 
én már más szép asszony kedvéért is! Csak­
hogy persze akkor legalább olyan kedvéért, 
aki szeretett. Ez pedig utál.

Kimentem a folyosóra s be akartam néz­
ni az ablakán. Nem lehetett, be volt fiiggö- 
nyözve. Visszaültem a szakaszomba. S amint 
bájos, kedves alakját odaképzeltem a sarok­
ba, egyszerre felébredt bennem a tisztessé­
gesebb ember. Hiszen nekem tulajdonképpen 
örvendenem kellene, hogy találtam egy ilyen 
tisztességes nőre! Mert kezdtem már elve- 
sziteni a női tisztességbe vetett hitemet. Oh,

ha ott ült volna, milyen áhitatos tisztelettel 
csókoltam volna meg kis kezét. De hozzá 
nem mertem átmenni. Pedig egész őszinte 

I volt a megtérésem. Kezdtem a kellemetlen 
I következményekbe is belenyugodni, vissza- 
í nyert hitein fejében. Hát mégis vannak hü, 
j becsületes asszonyok is, akik nemcsak a 
I látszat kedvért, de meggyőződésből azok.

Kegyelettel, szinte áhítattal sétáltam el 
a fülke befiiggönyözött ablaka előtt, mintha 
csak valami szent Madonna ülne ott benn.

A vonat már a pályaudvar felé robogott, 
minden eshetőségre készen kivettem a kis 
táskámból a Browningomat, de csakhamar 
visszatettem. Eli, csak nem fogok rálőni, még 
ha tettlegeskedni akar is, egy ilyen szent 
asszony férjére. Nem, sőt a párbajnál is ki- 

. múlni fogom, ha ugyan kíméletre szorul.
— Budapest!
Az én asszonykám az ablakhoz siet és 

I már messziről integet egy meglett korú, to-
1 tyakos bácsinak, aki lihegve rohan fel és 
öleli, csókolja agyba-főbe az asszonykát:

— Csakhogy hazajöttél, drága mucu- 
' som!

Nem akartam előttük leszállani. Álltam 
és vártam, mig kienyelgik magukat. Végre 
az asszonyka kibontakozott és mosolyogva 
felém fordult:

Kovács Gyula és Társa Debrec*en, ««r m.
tr ^ (Hangária kávéház mellett.)

női felöltőkben. Divat bundák, plüseh és szőrme *abátok 
leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök, pongyo- 
Iák, színházi és esti köpenyek divatszinekben. ======

Csipke, selyem és szövetblousok, divatos kötött kabátok dusválasztéka 
** Msabot« var* 1# mellett.

észt és téliMidenságok
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1.672,507.129 K összes bevétel áll szemben, 
vagyis végeredményben 49,827 K felesleg 
mutatkozik.

Ezután megtartotta expozéját.
Az expozé.

• 1 lukács László pénzügyminiszter (Hall- 
1-u , Halljuk.): A költségvetés az 1909-iki 
költségvetésben épült fel, mert 1910-ben nem 
volt költségvetés. Az 1910-dik esztendőben a 
kormány a törvény felhatalmazása alapján 
72 millió bevételi többletet használhatott fel,
— de ez nem sikerült, mert az előirányzott 
72 millióból csak 29.2 millió vétetett be. Vi­
szont az 1909-iki évnek a hiánya 138 millió 
korona volt. A bevételi plusz 95 millió volt,
— tehát a kedvezőtlen helyzetet a bevételek 
csökkenése, ha nem a külpolitikai bonyodal­
mak miatt való tulkiadások okozták. A tul- 
kiadások az összes minisztériumoknál 151 
millió voltak. Ezek voltak a bázisok, amelye­
ken az 1911-iki költségvetést fel kellett épí­
teni; Nem lehet egy fordulattal évek sorának 
baját szanálni. Meg kellett elégednünk azzal, 
hogy saját forrásaink bevételeivel fedeztes- 
sük összes beruházásainkat és szükségletein­
ket. Hogy állami kiadásaink emelkedését 
megakadályozzuk, azt tisztán budgetárius 
módon nem tudjuk elérni. De fentartja a jo­
got, hop'v egy később benyújtandó javaslat­
tal szanálja azokat a bajokat, melyekre eddig 
nem volt ideje kiterjeszkedni. (Helyeslés.)

Azt hiszi, hogy sikerült a tuikövetélése­
ket racionális határok közé szorítani. (He­
lyeslés.)

Beszédje végén ajánlja a javaslatnak a 
pénzügyi bizottsághoz való utalását. A Ház 
ennek eleget tett.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszter- 
elnök jelentést tett az ország közállapotairól. 
Hazay Samu honvédelmi miniszter a katonai 
nevelőintézetek reformjáról tett jelentést.

Ezután a Ház áttért az interpellációkra. 
Batthyány Tivadar gróf a husdrágaságról in­
terpellált és felhívta a miniszterelnök és a 
Ház figyelmét sürgős intézkedésre.

Az ülés ezzel véget ért.

Megbízható czhntár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

— Köszönd meg, öregem, ennek az is- 
meretlenurnak a jóságát. Útközben megmen­
tett egy tolakodótól s oly diszkrét volt, hogy 
még a bemutakozásával sem háborgatott az­
után. Egy igazi nemes lovag!

Kimondhatatlan gúnyt éreztem ki a sza­
vakból, de a férj természetesen hitt nekik: s 
lelkesedve köszöngette a szívességemet a 
kölcsönös bemutatkozások után.

— Hívd meg, hogy látogasson meg — 
súgta azután az asszonyka az ura fiilébe.

— Kérem, uram, legyen majd szeren­
csém szerény otthonunkban. Én ugyan ke­
reskedő lévén, többnyire az üzletben tartóz­
kodom, de nőm őnagysága minden pénteken 
fogad. Néha én is otthon vagyok, de persze 
ez felesleges! Hanem most sietek előre a 
pakkot kiváltani, meg kocsit foglalni, kérem, 
addig maradjon a nőm mellett, hátha az a 
szemtelen fráter megint jelentkeznék.

— Az leszállt útközben, drágám.
A férj elloholt a podgyász után, magunk­

ra maradtunk.
Az asszonyka nevetve rázta meg a ke­

zemet:
— Igazán, uram, ön egy nemes lovag, 

nemes, de csacsi. Visszavonult az első vere­
ség után. Ez igen szép volt, de ostoba csele­
kedet.

Uj! A napokban megnyílt

Miitárlat Debreczenben.
Előkészületek a képkiállltásra.

A Debreceni Müpártoló Egylet, melynek 
elévtilhetlen érdemei vannak a képzőművésze­
tek népszerűsítésében s a melynek tagjai le­
küzdve minden akadályokat immáron elér­
ték azt, hogy az egyesületet nem csak hogy 
nem fenyegeti a deficit, de az idén 4000 ko­
rona ára képet tud kisorsolni tagjai közt, mint 
már jeleztük mütárlatot rendez november hó 
végén.

Az egylet tárlatai, erkölcsi tekintetben 
mindenkor fényesen sikerültek s az idén biz­
tosítja ezt a sikert az a körülmény, (hogy a 
tárlat műtárgyait a Magyar Képzőművészeti 
Társulat zsűrije bírálta felül. Csupa elsőrangú 
műalkotások kerülnek tehát Debrecenbe, ame­
lyek megállapítják a tárlat magas művészi 
színvonalát.

Ma Debrecenbe érkezett Balogh Berta­
lan, a Társulat igazgatója, aki tisztelgett Ko­
vács József polgármesternél s megköszönte 
a társulat részéről is, hogy a város átengedte 
a közgyűlési termet a kiállítás céljaira.

Ezután népes gyűlés volt, a megjelené­
sében akadályozott Weszprémy Zoltán nyu­
galmazott főispán távollétében, Csikós Sán­
dor alelnök elnöklete alatt, amelyen Balogh 
Bertalan tartott szép előadást a képzőművé­
szetről s kijelentette, hogy a félvidéki ván­
dor-tárlatok nagy sikere a rendezésben tevé­
keny részt vevő hölgybizottságoknak tulaj­
donítható. Javasolta itt is egy hölgybizottság 
megalakítását.

A jelenlevők egyhangú lelkesedéssel 
Weszprémy Zoltánné úrasszonyt választot­
ták meg a hölgybizottság elnökévé, akit meg­
bíztak a hölgy bizottság megalakításával.

Debrecen minden szépért, nemesért, a 
müvéseztért lelkesedni tudó hölgyei bizo­
nyára örömmel fognak a kibontott zászló alá 
csatlakozni.

A hölgyeket legközelebb értekezletre 
hívja össze az elnöknő.

— Asszonyom ...
— No csak ne mentegesse magát. Szép 

volt, az bizonyos. Csakhogy gyávaság volt 
- tette hozzá kissé indulatosan — óh milyen 

nyomorultak is maguk férfiak! Ha az első 
szóra nem dobjuk oda magunkat, megszalad­
nak. Pfuj! Utálnom kellene, de azért tiszte­
lem. Hogyne, hiszen a nemes és gyáva ellen­
feleket tisztelni kell!

— Bocsásson meg, de . . .
— Megbocsátok, hogyne. Sőt köszönöm 

is, amit tett. Visszaadta az eveszitett meg­
győződésemet Azt hitem ugyanis eddig, hogy 
csak az én uram gyáva és élhetetlen. íme, 
nemcsak ő. Hanem a jóképű, úgynevezett 
nőcsábász urak is . . . Ezt köszönöm. Leg­
alább ezentúl még jóban fogom becsülni az 
én medvécskémet.

A „tncdvécske“ jött már vissza jelente­
ni, hogy minden rendben van.

Mehetünk drágám! Ismétlem uram a 
meghívásomat. Házamnak mindenkor szíve­
sen látott vendége. Ugy-e te is meghívtad, 
mucus?

— Eljöhet, de úgyis hiába, — súgta oda 
-■ mert akit egyszer kinevettünk, annak so­
se hódolunk meg, nemes lovag ur.

öngyilkos agglegény.
Meghalt a szoboszlól nők barátja.

A debreceni kir. ügyészséghez ma dél­
előtt telefonon érkezett jelentés, hogy Hajdú­
szoboszlón ma öngyilkosság történt. Az élet­
unt egy 30 éves vagyonos gazda, aki aggle­
génysége miatt ment a halálba.

Az öngyilkos Kovács Imre, egész Szo- 
boszlón ismert legény-ember, aki szerette a 
nőket s az italt, de az volt a véleménye, hogy 
ő nem való férjnek. Megfogadta, hogy nem 
nősül meg soha, mert az korlátozná szabad­
ságában. Ilyen elveket hirdetve azonban 
mégis csak udvarolgatott minden csinos nő­
nek, sőt azt is beszélték, hogy a szoboszlól 
leányok fogadást kötöttek, hogy Kovács Im­
rét meghódítják s le fog tenni házasságelle­
nes terveiről.

Nem tudni mi történt, az azonban tény, 
hogy Kovács Imre, aki soha sem mutatta, 
hogy valami bántja, napok óta buskomor volt. 
Hogy mi okozta ezt, nem tudja senki, titkát 
magával vitte a sírba.

Kovács Imre ma reggel felkelt. Elvégezte 
dolgát a ház körül s aztán az udvar egy félre­
eső helyén öngyilkos lett. Kitapogatta a szi­
vét s odaszoritotta a revolvert, amelynek egy 
golyója megölte. A lövés után nemsokára hal­
va találtak rá a szomszédok.

Temetésére az engedélyt megadta az 
ügyészség.

A vasárnapi repülés jegyárusítása.
Napró-napra fokozódik a közönség ér­

deklődése a vasárnapi repülés iránt. A nyú­
lási nagy réten elkészült az óriási hangár, a 
mely a Blériot versenygépet az időjárás vi­
szontagságaitól megvédje. A páholyok és a 
közönség.részére szánt egyébb helyek és épü­
letek, egy fél kilométernyi hosszúságban, 
hogy minden helyről jól láthassák a szenzá­
ciósnak Ígérkező repülést. A helyi vasút igaz­
gatósága a repülőtérre vasárnap délután egy 
órától szállítja a közönséget 10 percenként 
induló vonatokkal és a felszállási hely a Bika 
szálloda előtt lesz. A helyi vasút vonatai a 
nézőtérrel szemközt lévő katonai barakkig 
közlekednek és a viteldij a repülési térig 40 
fillér, menet-térti jegy a repülésre és vissza 
50 fillér. A repülés kezdete fél 3-kor lesz és 
1 és fél óráig tart. Helyárak a következők: 
Páholy 4 személyre 20. korona. Elsőrendű 
ülőhely 5 korona. Másodrendű ülőhely 3 ko­
rona. Elsőrendű állóhely 2 korona. Másod­
rendű állóhely 1 korona. Katonatiszti és le­
génységi jegyek a térparancsnokságnál ve­
hetők át. Munkásjegyek a szociáldemokrata 
Párt titkárságánál a Margit-fiirdő telepen 
válthatók.

A jegyek darusítását a következő keres­
kedők eszközük:

Antalffy József könyvkereskedő, Piac­
utca 44. szám,

Aczél Henrik könyvkereskedő, Piac-u., 
Benyáts Emil kézimunkakereskedő, Ti- 

sza-palota.
Csáthy Ferenc könyvkereskedő, Egy­

ház-tér.
Erünk testvérek férfidivat kereskedők, 

megyeház mellett.
Kontsek Kornél rövidáru kereskedő, Kos- 

suth-utca 1.
Molnár Ferenc nőidivatkereskedő Város­

ház épület.
Thaisz Arthur papirkereskedése Piac-u. 

7. szám,

acha Róbert
ruhafestö, vegyi tisztitó és gázmosó intézete

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szappana.
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Varga József bútorkereskedő Plac-u. 44, 
A következő dohánytőzsdékben:
Kandel József né Piac-utca 67.,
A»z Szeréna Piac-utca 46.,
Neumann Sarolta Piac-utca 60.,
Nagy Samu városház épület.,
Schwartz Dániel Piac-utca 29.,
Schwartz Matild Piac-utca 14.
A repülőtéren 150 páholy lesz, amely­

nek legnagyobb része, valamint az elsőrendű 
ülőhely nagyrészben már elővételben elada­
tott. Debrecen legtávolibb környékének intel­
ligenciája érdeklődik a repülés iránt és na­
ponta jönnek sürgönyön történő előjegyzé­
sek a vidékről.

A szerencsétlen fiút ápolás végett beszál­
lították a közkórházba.

A rendőrség megindította az eljárást, an­
nak kiderítése végett, hogy a szülőket nem 
terheli-e gondatlanság.

Pletyka.

Halántékon lőtte magát.
Apró drámák az életből.

Ma az esti órákban két öngyilkossági kí­
sérlet is történt Debrecenben. Az egyik egy 
munkás volt, aki főbe lőtte magát. Két golyó 
is találta még is életben maradt.

A másik egy 13 éves tanonc, aki ugy- 
látszik csak rá akart ijeszteni a szüleire.

Halántékon lőtte magát.
Izgalmas eset történt ma este 8 óra táj­

ban a Nyugati-utca 28. számú házban. Egy el­
keseredett munkásember revolverből halán­
tékon lőtte magát.

Szűcs Tódor szemlaki születésű, 29 éves, 
romai katolikus vallásu munkás, már régebb 
idő óta dolgozik a csatornázási munkálatok­
nál. Munkáját mindig hűségesen végezte, 
azonban a munkafelügyelő, a/ki valami okból 
haragudott Szűcsre, minden munkáján talált 
valami kifogásolni valót és nem mult el nap, 
hogy össze ne szidta volna őt. Szűcs ezen 
napról-napra jobban elkeseredett és elhatá­
rozta, hogy megválik az élettől.

Vasárnap délután kiment a vásárba, ahol 
egy 11 miliméteres kaliberű revolvert vásá­
rolt.

Ma ismét összeszidta Szűcsöt a munka­
felügyelő valamiért, amit Szűcs annyira a 
szivére vett, hogy, mikor este a munkából 
hazatért Nyugati-utca 28. szám alatti laká­
sára, magára zárta az ajtót és revolveréből 
kétszer a halántékába lőtt. Mind a két lövés 
talált és Sziics eszméletlenül terült el a föl­
dön.

A lövések zajára figyelmesek lettek a 
szomszédok, akik a Sziics lakásába siettek.
Az ajtót felfeszitettek és a szerencsétlen em­
bert ott találták párolgó vértócsában a földön. 
Kezében még görcsösen szorongatta a revol­
vert. Azonnal a mentőkért siettek, akik be­
szállították az öngyilkost a kórházba, ahol 
eszméletre tért.

A kórházban megjelent a rendőrség és 
kihallgatta az öngyilkos munkást, aki azt adta 
elő öngyilkossága okául, hogy munkafelügye­
lője tűrhetetlenül bánt vele és emiatt kesere­
dett el. A rendőrség ez irányban megindította 
az eljárást.

A szerencsétlen ember sebei nem életve­
szélyesek.

Öngyilkossági kísérlet.
Tejes József 13 éves cipőfelső,részkészitő 

tanonc ma este, amikor szüleinek Csapó-utca 
9. szám alatti lakására hazatért, a szülei va­
lami rossz cselekedete miatt megdorgálták.
A fiú ezen nagyon elkeseredett. Észrevétlenül 
belopózott a szobába, ahol a szekrényből elő­
kereste bátyja revolverét és öngyilkos akart 
lenni. Azonban, mikor a revolver kakasát föl 
akarta huzni, az kisiklott a kezéből, mire a 
töltény elsült és a golyó a fiú bal lábába fúró­
dott.

így. Egész egyszerűen, magyarul a 
maga nevén nevezve, bizony nem valami 
szép hangzású, de nem is érdemel ám 
semmi elnéző szépitgetést ez a csúnya, 
rossz betegség. Mert az, még pedig hova­
tovább mind erősbödő, ragályszeriien 
terjedő járvány, mely nem ösmer akad- 
dáíyt, mit le ne rontana, hogy pusztító uta- 
ját megtegye önkénye szerint.

A kifejlődés, haladás terén előre igye­
kezve, majd minden veszélyes fertőző 
bajnak felfedezték a mentő szérumát s 
elő tudják állítani a kártékony bacillu- 
sok megsemmisítő anyagát. Az egyéni 
tökéletesedés, nemcsedés azonban még 
nem ért el ahhoz a fokhoz, hogy egy utá­
latos és káros nyavalyának gátat vet­
hetne, terjedését megakadályozná s mé­
telyétől szabadulna. Pedig van kitűnő, 
biztos ellenszere, orvos, patika, biztositó 
társaság, sőt állatvédő egyesület nélkül 
is; amely nemcsak lehetetlenné teszi, ha­
nem egyenesen kizárja, hogy talajt nyer­
hessen. Egyetlen és kétségtelen menedé­
ket csak az egyéni törekvés nyújthat, ha 
az emberek többsége nem volna közön­
séges elem, melynek ambícióját nem az 
a vágy serkenti, hogy nemes lelket, jó 
szivet, tiszta jellemet szerezzen magá­
nak; hanem csupán léha hiúság, önzés, 
irigység töltik be egész valóját s ez ké­
pezi a pletyka melegágyát, melyből a 
rosszat terjesztő miazmák fejlődnek. A 
kifogástalan, igazi úri egyéniség kizárja 
ezt, s ezt az „úri“ kifejezést nem birtorol- 
hatja se rang, se pénz, se ruha, se sze­
replés, de még a diplomához sincs kötve, 
mivel egyedül a gondolkozás, érzés, vi­
selkedés tehet azzá bárkit is! A valóban 
intelligens egyén nem siilyed pletyka- 
sághoz, mert talál ennél különb foglalko­
zást, hozzá nem fér, ily térre nem követ 
senkit, s végül, mert a más közönséges­
sége nem teheti hasonlóvá! De éppen mi­
vel az alapos lelki műveltséggel biró em­
berek igen ritkák, kivételt képeznek, a 
többség selejtes lelke, üres szive, kétes 
jelleme, csak abban leli örömét ,az nyújt 
neki szórakozást, ha másokkal foglalkoz­
hat, ha kellemetlent mondhat vagy ártal­
masat hallhat. Nem veszi észre, hogy ez 
leghívebb tükre belvilágának s mily szo­
morú bizonyítványt ád annak értékéről!?! 
Hiszen önmagát alázza le vele, mert aki 
a rosszat tudja feltételezni, csak saját 
romlottságát tanúsítja, s első sorban ma­
gát állítja pellengérre, magának árt a leg­
többet. Mert micsoda elfajulása a jó íz­
lésnek, milyen megcsúfolása az okos 
gondolkozásnak s mily rut leleplezése a 
durva érzésnek a pletyka kedvelése, kul­
tiválása?!

Hányszor megdöbbenve tapasztaljuk 
az életben, hogy mily csekélység kell ah­
hoz, hogy egyszerre, hirtelen romba 
döntse, alá temesse egy egész élet érté­
két, megölje egy egész család szépen fel­
épített boldogságát. S hiába állítják, hogy 
minden pletykának van valami alapja, 
mert nem zörög a haraszt, ha nem fuj

szél; bizony tudjuk, hogy zöröghet az a 
legenyhébb fuvalom nélkül is, ha kigyó 
csuszkái altatta 1 S hogy mily helytelen, 
érvénytelen a tömeg-ítélet, misem Iga­
zolja jobban, mint az, hogy legtöbbször 
csak az érdek, szeszély indítja, befolyá­
solja; mert hány példa van, hogy mig a 
személyekre tudva-tudott esetekben is, a 
„közvélemény“ vak, néma, süket marad 
s játsza a naivat, sőt néha készségesen 
oda szegődik biinpalástolónak; addig vi­
szont másokban valóságos kedvteléssel 
élesítik a nyelvüket szüntelen. Minden 
igazi intelligens egyén óvakodni fog Íté­
letében annál inkább, mert a látszat sok­
szor csal! sőt ma midőn az átlagember 
csak azért s annak él, elveszti minden je­
lentőségét; mivel a többség arra törek­
szik. hogy a látszatot óvja, az legyen 
mentve, a becsület veszhet is, ha kellő 
dekórum fedi!

Azért nem a tucatemberek ítélete mérv­
adó, hanem egyedül az a fő, hogy önma­
gunk előtt, pirulás nélkül megállhassunk! 
Nem a tömeg véleménye adhat nekünk 
elégtételt, mert a szivünk nyugalmát, lel­
künk békéjét, kedélyünk derűjét, a teljes 
megelégedést, egyedül az biztosíthatja, 
ha a lelkiismeretünkkel nem tudunk meg­
alkudni soha! Ha az emberek kissé job­
ban nevelnék magukat, több fegyelme­
zettséget szereznének, nagyobb gondot 
fordítanának saját dolgaikra; igyekezné­

nek a tökéletesedésre, a leik ok nemesítésé­
vel törődnének, szivüket javítanák, jelle­
müket tisztítanák, bizony helyesebb és 
hasznosabb időtöltést találnának s nem 
süllyednének a pletykasághoz, mivel min­
dig magukra cáfolnak először is, bár fe­
ledni látszanak az örök, arany igazságot, 
hogy „Hony sóit, qui mal y pense!“

I Megbízható czimtár csakis ~a Debreczení 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

A lezuhant magyar aviatikus.
Horváth felgyógyul.

Kedden délután félhat óra után újabb 
szerencsétlenség érte a magyar aviatikát. 
Egyik legkitartóbb bajnoka, Horváth Ernő 
leesett gépéről és súlyos agyrázkódást szen­
vedett.

Horváth a második hangárból vonta ki 
repülőgépét tegnap délután félhat óra tájban. 
Néhány nekiszaladás után felemelkedett a 
„Horváth II.“ és húsz méter magasságra szál­
lott. Az impozáns produkciónak nézői hirte­
len azt vették észre, hogy Horváth gépje le­
szállóban van és balfelé rendkívül éles fordu­
latot vesz. Egy pillanatra úgy látszott, mint­
ha a gép megállna a levegőben. Rögtön ez­
után balra dőlt a gép és lezuhant. Horváth, 
aki előre látta a szerencsétlenséget, mikor a 
gép merőlegesen zuhant a föld felé, mintegy 
két méter magasságról leugrott róla, a gép 
rája.

Súlyosan sérülve húzták ki Horváthot a 
gép alól. Szép uj monoplánja a hom­
lokára esett, a farokváza kettétörött és 
keresztülesett a motoron. A szerencsétlenség­
nek Horváth gépésze, Dóczy Gyula szerint 
az az oka, hogy az oldalkormány egyik szár­
nya letörött.

Az agyrázkódást szenvedett aviatikust 
Réczey tanár Baross-utcai klinikájára szál­
lították, A klinikán ma délelőtt azt a felvilá-
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gositást adták tudósítónknak, hogy Horváth 
Ernő még az este magához tért, az éjszakát 
nyugodtan töltötte, láza nincs és könnyebben 
érzi -magát.

A szobájába nem engednek be senkit, ne­
hogy felizgassa magát a beteg. Az orvosok 
vizsgálata könnyű agyrázkódást és koponya­
alatti csonttörést állapított -meg Horváthon.

Azt hiszik, hogy a szerencsétlenül járt 
aviatikus három héten belül felgyógyul.

Rágalmazásért elitéit tanító.
Dobó Sándor kontra Pályl Ede.

Dobó Sándor hajdúböszörményi refor­
mátus tanító valamiért nagyon megharagu­
dott Páiyi Ede dr. budapesti lapszerkesztőre, 
aki különben erős protestánsbarát hírében 
áll. Dobó Sándor 1908. juh-us hó 10-én „A 
szerencsétlen kezű Pályi“ cim alatt egy mér- 
geshangu röpiratot adott ki, melyben Pályi 
Edét a többek között a következőkben aposzt­
rofálja :

„Mózes hitéről csak a legközelebbi évek 
egyikében kálvinistává lett Pályi Ede ur a 
Magyar Szó legközelebbi számában aljas, 
kortescélokat szolgáló — talán jól megfize­
tett támadást intézett dr. Balthazár Dezső 
ellen.“

A röpirat tartalmát Pályi Ede dr. ma­
gára nézve rágalmazónak találta és sajtó­
pert indított Dobó Sándor ellen.

Ma délelőtt került ez ügy főtárgyalásra 
a debreceni kir. törvényszéken. A tárgyalást 
Hoffmann József táblabiró vezette. A vádlot­
tat Benedek János dr. országgyűlési képvi­
selő védte.

A tárgyalás során vádlott beismerte a 
rágalmazó nyomtatvány szerzőségét és az­
zal védekezett, hogy jogos felháborodásában 
irta a sértő tartalmú röpiratot, mely abban 
az időben látott napvilágot, amikor Balthazár 
Dezső esperes és a Magyar Szó között szen- 
vedelmes hírlapi polémiák folytak.

A bíróság bűnösnek mondotta ki Dobó 
Sándort a nyomtatvány utján elkövetett rá­
galmazásban és ezért 200 korona fő és 50 ko­
rona mellékbüntetésre Ítélte. Az ítélet azon­
nal jogerős lett, azonban végrehajtását a bí­
róság az büntető novella értelmében három 
évre felfüggesztette.

Szerelmi dráma Nagyváradon
Egy urileány öngyilkossága.

Fővárosi tudósítónk jelenti, hogy meg­
döbbentő tragédia történt ma este Nagyvára­
don. Egy 20 éves, szép urleány méreggel ol­
totta ki fiatal életét. A szerencsétlen leány 
szive szerelemre gyuladt egy férfi iránt, de a 
szülők erős akarata a szeretők közzé lépett 
és egy szép, fiatal életet követelt áldozatul.

A szomorú tragédiát átélt fiatal leányt 
Huba Amáliának hívják s a kolozsvári görög­
katolikus lelkész egyetlen gyeremke.

A leány már évekkel ezelőtt megismer­
kedett Ocsovszky Lajos dr. zágrábi főjegy­
zővel, aki viszontszerette a leányt és igeretet 
tett néki, hogy feleségül fogja venni.

A leány szülei azonban minden módot 
fölhasználtak arra, hogy a viszonynak véget 
vessenek. így a leányt elküldték Kolozsvár­
ról nagyváradi rokonukhoz Kadarka János­
hoz. Itt kereste fel ma dr. Ocsovszky Lajos 
zágrábi főjegyző a leányt. A találkozás a le­
ány rokonainál történt meg. Azonban, mikor 
a szerelmesek magukra maradtak, valami 
miatt heves szóvita támadt közöttük. Ebből

kifolyólag a leány, aki már egészen el volt 
keseredve, e váratlan fordulat hatása alatt 
berohant a a szomszédos szobába, ahol a 
már előre elkészített mérget megitta és mire 
kilépett a szobából szótlanul összeesett és 
meghalt. Ekkor lépett be Kadarka felesége, 
aki a láttákra ájultan összerogyott. Nagy za- 
varodás támadt, miközben az eszméletlen 
abból a vízből adtak, melybe a méreg volt ke­
verve. Azonban a tévedést észrevették és az 
előhívott orvosi segély -elejét vette a nagyobb 
veszedelemnek, úgy hogy Kadarkáné lényeg­
telen belső sérülést szenvedett.

Debreczeni tanárjelöltek 
a budapesti egyetemen.

Fényes vizsga-eredmény.
Az egész főiskola életében korszakalkotó 

históriai mozzanatról értesítenek bennünket 
illetékes helyről. Főiskolánk bölcsészetszaki 
hallgatói a múlt hét végén és ennek a -hétnek 
az elején állották ki a tüzpróbát a budapesti 
egyetemen.

A legelső szakvizsgálaton estek át s a 
kezdet fényesen sikerült! összesen hatan je­
lentkeztek alapvizsgálatra s ezek közül öten 
kitűnő, dicséretes és jó eredménynyel képesit- 
tettek s csak egyetlen egy hallgató találta­
tott elégtelennek s ez is csak egy tantárgyból.

Ez azt gondoljuk nagy befolyással van 
a 3-ik egyetem kérdésére. Meggyőződésünk 
szerint most már beláthatják az illetékesek, 
hogy hol építsék ki a 3-ik egyetemet.

Annak a főiskolának, melynek jeles ta­
nári kara mindjárt a kezdet kezdetén ilyen 
fényes eredményt mutat fel joga van ahoz, 
hogy minden illetékes tényező a méltánylá­
sát a maga számára vindikálja.

Az egyházkerület vezetősége pedig ne 
csüggedjen, -hanem haladjon előre a megkez­
dett utón s -legyen rajta, hogy bármi történ­
jék is az orvosi fakultással, a bölcsészeti fa­
kultást mihamarabb teljesen kiépítse, bevon­
ván az akcióba a protestáns áldozatkészség 
minden forrását, melynek elzárásáról immár 
többé szó sem lehet.

A siker adjon újabb lökést az ügynek s 
támasszon közöttünk minél több lelkes bará­
tot azok sorában, akiket sorsuk vezető sze­
repre hivott el. Gratulálunk a fényes kezdet­
hez!

Színház és művészet.
Baccarat. Ez az annakidején idegizga- 

tóan szenzációs dráma került az este színre, 
— .előrebocsájthatjuk — gyönge előadásban. 
A főszerepet Thury Elemér játszotta s az 
egész összesből ő egyedül emelkedett ki mű­
vészi készségeivel. A harmadik felvonásban 
volt tökéletes különösen s a halálraszánt vi­
lágfi élet részletét olyan csodálatos művészi 
finomságokkal interpreálta, hogy alakításának 
ez a része oda illet volna az ország legelső 
drámai színpadára is. T. Csigc Böske Thu- 
ryval való jelenésein kívül talán épen part­
nerei miatt nem érvényesítette teljes mértek­
ben kiváló kvalitásait, de egyébként ő is na­
gyon tetszett. Kemény Lajos száraz volt Le- 
bourg gróf szerepét nagyon elszíntelenítette 
s a többi szereplők közül csak Désy Alfrcd- 
nak volt egy pompás jelenete a második fel­
vonásban.' Fábián Margit egy kis szerepben 5 
tanujelét adta szinpadratermettségének.

Hajdúk hadnagya. A színházi iroda je-; 
lenti: A Rajna és Czobor eredeti daljátóka 
lesz a legközelebbi reprize az énekes szc- j 
mélyzctnck. A főbb szerepeket ez érdekes.

*

operettben Zilahiné, Bárdos, Szilasi E., Hor­
váth K„ Unger A., Pajer M„ Fábián M., Li­
geti, Borbély, Torma, Kemény, Szántó, Ná­
dor és Désy játsza.

Fedora. A színházi iroda jelenti: Sardou 
megrázó drámája kerül színre legközelebb 
uj betanulással. A címszerepet Gazdy Aran­
ka adja.

Parasztbecsijlet. A színházi iroda jelen­
ti: Mascagni nagy operája van jövő hétre 
műsorra tűzve. Santuzzát—Zilahyné, Lolát— 
Bárdos, Alfiot—Horváth, Turidut—Szántó és 
az anyát énekli Miske A.________________

HIRER.
Csak egy vlrágszálat.

Pusztulunk, veszünk! Halottak napján 
visszanézve az elmúlt év távlatába, megdöb­
benünk attól az árnyseregtől, amely hosszú, 
végtelen rajvorlalban tűnt el az enyészet siri 
éjjelében . . .

Hetvenezer tüdővészes magyart temet­
tünk el az elmúlt esztendőben. A tüdővész 
pusztító szellemének kaszája végigsuhogott a 
magyar föld fölött és rémes rendet vágott 
közöttünk.

Halottak szomorú napján hetvenezer 
olyan testvérünket siratjuk, akiknek nagyré­
szét megmenthettük volna az életnek, meg­
tarthattuk volna magunknak és a sok ezer 
árnyarc most nem nézne reánk szemrehányó­
an az élet túlsó partjáról.

Már nyújtanánk utánuk a kezünket, de 
mindennek vége. Befejeztetett . . .

Azonban itt vannak az élők, az élve hal­
doklók, akik szintén belekerülnek a halál fe­
kete könyvébe, ha idejekorán nem segítünk 
rajtuk. Ragadjuk meg hát lázas, segítségért 
nyújtott kezüket. A nemzetnek, a hazának, a 
társadalomnak, a családnak van szüksége 
rájuk.

Halottak napján föllobognak a szeretet 
kis mécslángjai és kivirulnak az emlékezés 
virágszálai a sírokon. Gyújtson minden gyá­
szoló egy mécscsel kevesebbet, kössön a ko­
szorújába egy szál virággal kevesebbet és 
ennek az ellobogó lángocskának, ennek az el­
hervadó virágszálnak értékét ajndékozza oda 
a halállal eljegyzett tüdőbetegeknek.

Bánatos temetőjárók! Fájdalomban kö­
zös testvérek! Ne dobjátok el a szétküldött 
befizetőlapot. Az élet könyvének egy kis lapja 
ez. Egy-egy név van ráírva láthatatlanul. Ki 
tudja, melyik szivünkhöz nőtt embertársunk­
nak neve, amely néhaivá válik, ha nem segí­
tünk rajta idejekorán.

Csak egy mécsest!
Csak egy virágszálat!

*

Debrecenben a Szanatóriumi Egyesület 
az egyes temetőknél perselyeket fog felállí­
tani, ahol mindenki adakozhat a nemes célra.

A KÖZÖNSÉGHEZ. Lapunk szerkesz­
tősége és kiadóhivatala a mai naptól kezdve 
Piac-utca 49. szám alatti telepünkön, az első 
emeleten van elhelyezve. A kiadóhivatal 
reggel 7 órától kezdve este 7-lg, a szerkesz­
tőség este 6 órától hajnali 2 óráig a közönség 
rendelkezésére áll. A Hoffmann és Kronovltz 
könyvnyomdája a földszinten található, ahol 
a nyomdai munkák felvétele egész napon ke­
resztül készséggel eszközöltetik.

— A polgármester Budapesten. Ma Ko­
vács József polgármester Budapestre utazott, 
ahol több fontos városi ügyben fog eljárni.

Vilmos császár követe Debreczenben. 
Pénteken folyó hó 28-án, délben, Debrecenbe 
érkezik gróf Kageneck Károly, Vilmos né­
met császár és porosz király szárnysegédje,



katonai ataché, hogy részt vegyen a 7-es hu 
szárok — Ezredtulajdonos Jubileumi Verse­
nyén és az ezt követő társasünnepségen 
a Bika szállodában.

A városi költségelőirányzat ellen.
I ebrécen város 1911. évi költségelőirányza­
tának ama tételeit, melyek a Hortobágyra 
vonatkoznak Polgári Bálint több birtokos tár­
sával együtt megfelebbezte, miután e tekin­
tetben a legeltető gazdákra nézve több sére­
lem hárul. így nem tartják reálisnak a legel­
tetési jövedelmeket stb.

— Küldöttség a husdrágaság ellen. Fő­
városi tudósítónk jelenti. Szombaton délelőtt 

fgy a főváros törvényhatósági bi- 
.ff®attanak tagjaiból alakult monstre kül­

döttség járul a belügyminiszter, onnan pedig 
gyepesen a földmivelésügyi miniszter elé és

míh^l0!11-1 0gjak a főváros lakosságának 
mélyreható panaszait a folyton növekvő hus- 
dragasagrol és egyben sürgős orvoslást kér- 
sére 3 baJ enyhltesére és teljes megszünteté-

— A reformáció emlékünnepe. A debre­
ceni református főiskola a reformáció emlék­
napján október hó 31-én délelőtt kilenc óra­
kor a nagytemplomban ünnepi istentiszteletet 
tart, melynek sorrendje a következő: 1. Fel­
álló ének: 37. dicséret 1. verse. 2. Gyüleke­
zeti közének: 37. dicséret 2. és 3. verse 3 
XXIII. Zsoltár Klemtől, előadja a főiskolai 
énekkar. 4. Egyházi beszédet mond dr. Lencz 
Géza. 5. A tanítóképző intézet énekkarának 
alkalmi éneke. Szerzé P. Nagy Zoltán. 6. Gyü­
lekezeti záró-ének: 179. dicséret 10. verse.

■ Probászka és Tomcsánvi Biul-mn'n 
tudósítónk jelenti: Bizonyos klerikális körök- 
wL"agyb5' beszélnek a nemsokára Buda- 
pesten megtartandó katolikus nagygyűlés al- 
Kalniabol arra, hogy Probászka Ottokár szé- 
\ iesfej*ervari püspököt a nagygyűlésen tar- 
tando beszédjére befolyásolják Mikor hire 
ment hogy Probászka beszélni fog a gyiilé- 
sen. Tomcsany1 jezsuita páter részéről fel- 

0 tak’ h°ky elmondandó beszédjét elő- 
ze esen ni utassá be. Probászka püspök ezen 
kulonc kívánságot azonban a leghatározottab­
ban visszautasította és kijelentette Wv 
semmi részről sem engedi magát befolyj 
so,m-. Katolikus körökben nagy érdeklődés­
sel néznék a megtartandó katolikus nagygyü-

— Tisztelgés a polgármesternél. Ma
tisztelgett a polgármesternél a polgári isko- 
ak tiszavidéki körének helyi bizottsága Fá­

bián L. Mór vezetése alatt. Arra kérték a pol­
gármestert, hogy a Debrecenben megtartandó
srSffUKeSÜk rCndezésére kért 300 korona 
segélyt bocsássa a tanács a rendezőség ren­
delkezésére. A polgármester megígérte a jó­
indulatú támogatást.
délután hi ^eí))re,czeni Dalegy/et vasárnap 
ueiutanjai. A Debreczem Dalegvlet a téli hónap°k első vasárnapján délután1-7 órá?g 
‘ S-Za. oda nagytermében mérsékelt 
áru belepő jegyek mellett előadásokat ren

,/ énekli a Debreceni Dalegylet 3 Köbe
4 6RnednÍokm<SdR"iJá-SSÍ Zoltxán re{-"lelkész.
?; / I’dalok, a) Bolcsodal , b) Tensrerész n
szencgetolí közt. Selim Pálmgrentől Énekli •
a Debreceni Dalegylet. 5. a) Chopin Noc
P ir°Vmír h)/jer“lf: Bölcsődal, ej Cho- 
Frn>.VzJn!uQeS'dur-.Zongorán előadja Orosz 
p ,n,° zenekonzervatoriumi tanár. 6 Három
babám gHyertya’
tában Éneldf- ln\lany- '7ppe Rezső átira- 

• énekli, a Debreceni Dalegylet
A csege-egyekl nt. Versenytárgya- 

Csem ' F1a 3 'n(?gye,,ázán, amelyen a Tisza-
t, egC7Egyek kozti törvényhatósági ut épí­
tésére beérkezett föld-, betoncső-, áteresz- és

1910. oktúber 27,

kerékkötő munkákra beérkezett zárt ajánla 
tokát bontják fel.

Áthelyezés. Isoz Emil debreczeni ta­
nárt a miniszter a budapesti állami reálisko­
lához helyezte át.
1 . 77 A összébb férfi kalapok, elismert 
legjobb szabasu férfi Ingek és feltűnést keltő 
szép nyakkendők nagy választékban Frank 
Testvéreknél, Piac-utca 50., vármegyeháza 
mellett.
n, 9riasi ékszerüzlet-rablás Berlinben.
Berlinből jelentik: Tegnap éjjel betörtek 
, else Janos nagy ékszerüzletébe és a szó 
legteljesebb értelmében kifosztották azt. A 
tulajdonos midőn értesült a történtekről, sziv- 
szélhüdes következtében összeesett. Állapota 
rendkívül aggasztó. A kár 300.000 márka. A 
tettesek után egész Németország rendőrsége 
nyomoz.

— Költözködés előtt adja el könyveit 
Acze antiquáriumában, ki kívánatra házhoz 
is küld, s a legmagasabb árakat fizeti. Te­
lefon 575.

— Talált Man/lcher-golyók. Ma reggel 
az mean 2 doboz Manlicher-fegyverbe való 
töltényt találtak. A töltényeket a rendőrségre 
T-i u amely a katonai parancsnoksághoz 
küldte el a golyókat. Alkalmasint valamelyik 
bka veszítette el a töltényeket.

A hajdúnánásiak réme. Hajdúnánás 
lakosságát egy idő óta titokzatos tüzesetek 
tartják izgalomban. Pár hete, hogy a város 
egy részében állandóan veszedelem van és a 
legérdekesebb, hogy a tűz legtöbbször egy és 
ugyanazon házban üt ki. Katz Mihály házá­
ban volt a legtöbbször a tűz, mely legutóbb 
elhamvasztotta a 13 méter hosszú és 6 méter 
széles nádfedeles házat s a szomszédok lako­
sak is meglehetősen veszélyeztette. A rend­
őrség végül erélyes vizsgálatot tartott, ame­
lyen gyanús körülményeket találtak arra 
nezve, hogy a tüzet valaki mesterségesen 
okozza. A kémény mellett ugyanis egy szal­
makalapot találtak s megállapították, hogy ez 
arra való volt, hogy a kipattanó szikra a ka- 
lapot gyújtsa meg s az Így támadt tüztől a 
uadfedel is meggyűljön. A tettest nem sike- 

I mit elfogna A vizsgálatot titokban folytatják.
I Ma a rendőrség az ügyészségnek is jelentette 
a nanasi titokzatos tüzeket, amelyek okozó­
ját kipuhatolandó, a legerélyesebb nyomo 
zast rendelték el.

Elkészültek! a legdivatosabb glace-
svéd- és szarvasbőr-keztyük, bőrkesztyűk’ 
mértek szerint 2 óra alatt készíttetnek’ 
Schon Sándor kesztyű, kötszer- és orvosi' 
müszertárában, Debrecen Piac-u. 12 Sten 
izinger-ház.

— Mindennemű könyvkötések, bőrdisz- 
munkák, reklámcikkek stb. Antalfy Ferencz 
könyvkötészetében készíttetnek Piac-u. 31.

a

TELEFO

VZZ /cGlJava^jzem/t,n.

.. T,Pszi felö,tök óriási választékban 
Grunfeld A. és Társa üzletében.
... — Lampiónok legolcsóbb árban kapha­
tok Ihaisz papirnemü áruházában.

— Kincses kalendárium 1911-re. Senf 
Catalog 1911-re, kapható Harmathynál, fü- 
veszkert 14.

Törvénykezés.

I -7, íUnn 3 képei széPek! Hunnia képei olcsók! Hunnia képei tartósak! Hunnia leve­
lezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivi- 
felben! Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ 
DiCA SARKÁN az utcai oldalon van! Hun­
ma modern berendezésű fényképészeti é< 
festészeti műterem!

Harminc korona egy emberéletért. Haj-
cludorogon Kárász! Ferenc házában van Ká- 
r?f?' Kalmáirné szili. Szabó Piroska kenyér- 
sutodeje. I avaly egy este Kárásziné befutott 
a nagy kenyérsiitő kemencébe és nem vette 
eszre, hogy nappal a kemencére vizes ruhá- 
Kat aggatott szárítás végett. A kemence 
atmelegedese után a vizes ruhák gőzölögni
í/ÍJvh US f .fe s.zal.lott mérges gőz megölte 
í la7b^ a,7114 hónapos Erzsi nevű leány- 
Kat: Kajszi Kálmannét ma vonta felelősségre 
a,debrecen' K’r. törvényszék bírósága ezen 

, KPnóatlunságból elkövetett tettéért. A 
vadlottno azzal védekezett, hogy a ruhákat 
nem o aggatta a kemencére és nem is tudott 
arról, hogy azok ott vannak. Csak akkor vette 
eszre, milíor már késő volt. A bíróság a sok 
enyhítő körülmény figyelembe vételével csu­
pán 30 korona pénzbírságra Ítélte Kárászinét 
f;saz ‘telet végrehajtását egyelőre felfüggesz­
tette. Az ítéletben a vádlott megnyugodott.

Királysértés mulatás közben. Lérai Ist­
ván mátészalkai lakos ez év tavaszán az or- 
•szagos képviselőválasztás idején a többek kö­
zött Nagyvaradon egy korcsmában nagyon 
hangos modorban adott kifejezést antidinasz- 
tikus erzelmemek és súlyos kifakadásait a ki- 
raly személyének sértegetésével is fűszerezte 
A korcsmában levők közül valaki feljelentette 
Lévait kiralysértésért. így került ma Lévai 
István a debreceni kir. törvényszék bírái elé 
A bíróság bűnösnek mondta ki Lévai Istvánt

30 korona Pénzbüntetésre 
ittlte. A vádlott azonban a büntetést tulszi
jelentett be!*1*3 é$ az ité,et ellen fellebbezést

GLÜCK EDE
czlpöüzletében, a barakban.

Nagy Andrásnál Kistemplom mellett. I 
Debreczen sz. kir. város legolcsóbb 

mellett.'3 arul,áza Qrünfeld. a kistemplom

i Testvérek
úriéival-, kalap és fehérnemű üzlete

Piaczjrtcza 30. Őrében sörcsarnobltal szemben.
Oszt újdonságok

az összes urldtval csikkekben éa 
pipereárnkban.

Legszebb

menyasszonyi ékszerek.
Legnjabb órák! 

Gyönyörű ezflstnemflek

Sándor Ármin
legszolidabb alapon állá ej írás- ékszar üzletében

DEBBECZElf
Piacz-u. 41. (Dréher sörcsarnok mellett.)

Telelem 872. szám.

Eddig nem létezett 
olcsó árak I
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HM. október 27.____

Kttsgazdasig,

Terménytőzsde.
’ chvarcz E. debrectoni bizományos távirati jslentáa 

Budapest, 1910. okt. 26. 
Készáru ártartó.
1910. októberi búza 10.59—60
1911. áprilisi búza . . 10.47—48
1910. májusi búza . . —------
1910. októberi rozs . 7.64—65
1911. áprilisi rozs . . 7.83—84
1910. májusi rozs . . —.—-------
1910. októberi zab . . 8.13—14
1911. májusi zab . . 8.43 44
1911. májusi tengeri . 5.58—59
1910. szept. tengeri . —.---------
1910. ápr. tengeri . . —.---------
1910. augusztusi repcze —.---------

DEbRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

volt és elvetemült. Egész működése csak is 
a saját élvezete körül fordul meg. Vadállati 
kegyetlenség volt fő jellemvonása és elemé­
ben csak akkor érezte magát, ha másokat 
kínozhatott. Yekyll Henry néha elszörnyiikö- 
dolt Hyde Edward cselekedetein, de az ö 
helyzete annyi: a eltért az emb: ■ törvények­
től, hogy még lelkifurdalást sem érezhetett. 
Hisz utóvégre is Kizárólag Hvdéc \ olt a fele­
lősség mindazért, amit tett!

(Folyt, köv.)

NAGY MOS hirdetési irodájából
C»apó-utcza 13.

Fővárosi Bazárban
DBBHBCZBN, Simonli-u. 1. az. (Bérház )
Iskola tásháh. háztartási czihtiüh, játék áruk 

és ajándék tárgyek
legolcsóbban beszerezhetők.

Biztos megélhetés!
A szomszédos Hadház községben 
eladó a községháza melltt a Lovass 
Imre ur tulajdonát képező igen jó 

forgalmú
fűszer, csemege, hentesáru, 

b.idega és hentesüzlet I
Értekezhetni ott, a tulajdonossal.

Regény - csarnok
Sitét titok.

Irta: Stevenson Róbert.
(Folytatás.)

Hogy e két lény életmódját helyi szem­
pontból is elkülönítsem, megvettem a házat a 
Soho városrészben, ahol Hydet később a 
rendőrség kereste. Csinosan bebutoroztat- 
tam és felügyelőnőnek olyan nőszemélyt fo­
gadtam fel. akiről tudtam, hogy nem fecsegő 
és nem törődik semmivel a saját jólétén kí­
vül. Abban a házban, amelyben mint Yekyll 
laktam, cselédeimnek kiadtam a parancsot, 
hogy egy Hyde nevű urat (akinek személyét 
leírtam előlük) a napnak és az éjnek minden 
órájában akadály nélkül engedjenek ki- és 
bejárni házamban. Hogy minden eshetőség­
nek elejét vegyem, mint Hyde meglátogatt- 
tam Yekyll házát és körülményesen megis­
merkedtem minden részével. Aztán megír­
tam mint Yekyl azt a végrendelete, amely 
annyira kihívta ellenem haragodat. Ezt az­
ért tettem, hogy azon esetben, ha nem élhet­
nék már mint Yekyll, gond nélkül élhessek 
Hyde formájában. Mikor mindezeket elintéz­
tem, idején valónak láttam, hogy már most 
sajátságos helyzetemből hasznot is merítsek.

Már régebben is [éreztek férfiak, akik 
fölbéreltek gazembereket, hogy helyettük 
gyilkoljanak s igy bosszúsokat hüthették, a 
nélkül, hogy hírnevüket kockára tették vol­
na. En voltam az első ember, aki hasonló el­
járást követett, mikor élvezni akart; az el­
ső, aki most teljes tisztességben állhatott 
meg az emberek közt, hogy a következő pil­
lanatban minden kicsapongásban részt ve­
gyen, anélkül, hogy hírnevét megkárosítot­
ta volna.

Egészen biztosnak éreztem magamat uj 
testi hüvelyemben. Hisz Yekyll nem is léte­
zett .mialatt Hyde az emberek közt járt-kelt' 
Ha pedig Hyde Edwárdot valami veszély fe­
nyegette, a laboratóriumba menekült, egyet- 

n perc alatt megkeverte az italt, amelynek 
alkatrészei mindig készen álltak s akövetke- 
zó pillanatban úgy eltűnt, mint a tükörlapra 
lehelt pára, ha letörlik onnan. Helyébe olyan 
férfiú jutott, aki minden gyanún felül állott 
t':- éjfélkor is tudományos kísérleteivel fog­
lakozott. Ezt a férfiút Yekyll Henrinek ne­
vezték.

Az élvezetek, melyeket hajhásztam, már 
eleitől fogva sem voltak hozzám méltók, de 
Hyde alakjában olyan irányban vezettek, a 
mely valóban kárhozatos volt. Ha visszalép­
tem a kicsapongások színhelyéről és mint 
Yekyll elgondolkoztam a lefolyt nap élmé­
nyei fölött, magam is csodálkoztam romlott­
ságom fölött. Az a tény, melyet lelkem egy 
részéből átláttam, minden tekintetbír; goi,ősz

„Gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, másoltok, pattanások s 
bőrbalok «Ilon kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és Sdá>ó feszi ez 
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
aem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

ilhalnits leni
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

BEBBECXEM.

HA VALÓDI

PALMA KRUCSUK 
SAROK i

VAN CSPÖiÉN i

HA NEM Gom.*

VÉDJEGYRE
IM !k.Ä,!

r/
V

I jobban tisztit 
mint minden-1 

fele más.

Ha olcsón ahar vásárolni
úgy keresse lel

Márton Ferenci
parti nagyáruházát

a Harisnya királyhoz
DMnlo’d-tér 8. sí. (Kenyér piaci.)
hol mindennemű konfectió, úgymint aljak, 
blúzok, pongyolák és gyermek ruhák min­
den nagyságban kaphatók. — Női, férfi 
és gyermek tricó árukban nagy választék.

Ugyanott egy tanuló felvétetik
‘ggssgvaraBBmBBWBmm—n—gaza

Kontseh Géza

Nizzai virágcsarnoka

3

LYvS

készíti a legremekebb élövirág és művirág 
sirkoszorukat — nemcsak a legelőkelőbb 

Ízlésben, hanem a legolcsóbban Is.

aeflT Egf igen csinos "Bü
kis terjedelmet elfoglaló rendkívül jó

ge- légszesz motor -ma
4 lóerőre, rezerva hengerrel és dugattyúval

Igen olcsón eladó.
Czim a kiadóhivatalban.

ti
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Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Betöltendő«
Óvadékképes szikvizelárusitó és kocsisok 

felvétetnek Teleki-utca 100.
Joghallgató ll-od évi praxissal ügyvédi iro­

dában alkalmazást keres. Czim a kiadóban.

Adás-irétsL
Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 

asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

Csemege esőiét szállít bármily mennyiség­
ben 5 kilós kosarakban Darvas Miksa 
szőlő kivitele. Telefon 294.

udapesti Férfi szabó
készít divatos szabású

= öltönyöket 40-50 koronáig, ==
DEBRECZEN. Sas uiczu 4 szim.

!

ajándékot!
Idilliünk önnek posta fordultával 
ItiRyeii és bérmenlvfi, ha ér- 
‘cgyzóktlnk szétküldése czéljáhól 

nekünk

IOO darab
csak vidékiek

m.-gán és űllamliivatalnokok, ta- 
niloK, főpapok, orvoson, egészség- 
tlgvl hivatalnokok, gyárosok és 
gyári hivatalnokok, fohhari szi- 
................................. ircskt

hivatalnokok,
tüált magánzók, kereskedők, ipa­
rosok stl). elmeit lakóhelyéről és 
annak környékéről, tisztán és ol­
vashatóan egy iv papírra leírva 

hehüld!.)ühüldi.
Verhieb pa'enl értén 

Neuheiten
LEOPOLD WEISS, WEEK.

11/2, Lichtensuergasse 4.
Debrcezeni ezimefeet nem használhatnnk, ehelyett 
küldhet különféle kisebb vagy legkisebb községbeii 

czimekef.

Hajdúböszörményben egy kitűnő forgalmú 
helyen egy gőzmalom örök áron eladó. 
Értekezhetni lehet Szabó András tulajdo­
nosnál Hajdúböszörményben.

Ummatlin antiquariumban Füvészkert-u. 14'narmtiiny Diszmüvek, 
vek féláron kaphatók.

regények, zenemü-

Ha olcsón »kar ruháthedni úgy vásároljon 
Schweres Salamon czégnol Simonffy- 
utcza 2. Váray mellett. Nagy választék
mindenféle rnhakelméhben, karchetek­
ben, kész ruhák, pongyolák, női ka­
bátok szőrme boákban randáivá! olcsó 
árak. Czimre tessék ügy?Ini.

£

ßüasm Iwc

Stock-Cognac
Medicinal

szavatolt valódi borpárlat hivatalosan 
lepecsételt palackokban

Camis és Stock
gözpá roló-telepéből,

BÄRCOLA.
Cognac gőzfó'zds állandó 
hivatalos vegyi ellenőrzés 

alatt.

Utánzatoktól
óvakodjunk.

Harmathy antipuarium Füvészkert-u. 14. 
Készpénzen vesz egyes könyve­

ket, egész könyvtárakat, régi könyveket.
Boreczet házilag készített k«pauó. Czim a 

kiadóba.

Lakás,
Egy csinosan bútorozott szoba külön bejárat­

tal Széchenyi-u. 44. sz. alatt azonnal kiadó
Hét szoba mellékhelyiségekkel 

1-re kiadó. Egymalom-u. 5.
november

Különféle.
28 krajcárért lejei férfi vagy női harisnyát 

Benyáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

Weisz Peronos
Jézset-kir.-h.-u. 80. Készít mieden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt ároan.

Szép csak az lehet, ki
Manthner 

ti Liliom erém|ét
használja. — Vételnél 
Manthner névre ügyel­
jünk. Kapható „ftrany- 
Angyal“ gyógyszertár 
Debreczen, Piacz- és 
Szent-Anna-utcza sarok.

Hl

Padló lakk I
legolcsóbb beszerzési forrása

a Festék királynál
Hatven-utcza B. sz. —- Telefon Z05. szám.
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Menyasszonyi 
éhszerek!

Legnagyobb választékban!
Legolcsóbb árakon!

Jótállás mellett!

Löfkovits Arthur és Társa
Magyarország legnagyobb, leg­
megbízhatóbb órás és ékszerész 

ezhstnemü üzletében.

Ha alkalom!
Olcsó ékszer
vásárlásra.
••

üzlethelyiségem
áthelyezése alkalmával

réii lielfisÉpnÉi
néhány napig

1340 -1910. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczen! kir. járásbíróságnak V. 

2689/2—1910. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Ráhmer Sándor részére 105 
kor. — fill, töke, ennek 1910. év aug. hó 1. 
napjától számítandó 6°/o kamatai és az eddig 
összesen 72 kor. 16 fill, perköltség erejéig 
1910. évi szeptember hó 7-én biróilag felül­
foglalt és 1940 korona — fillérre becsült széna, 
tengeri és répából álló ingóságok 1910. évi 
Oktober hó 31-én délután 3 órakor kez­
detét veendő és a debreczeni Pallagon 11. sz. 
alatti tanyán Rózsa Bálint és neje 274 kor. 
s jár. követelésére és kielégítésére is meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen a legtöb­
bet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1910. évi október hó 10-én.
Bódosh Zti. bírói kiküldött.

alkalmi
nagy vásári

rendezek.
A raktáron levő szebb- 

nél-szebb ékszerek, órák, arany- 
eziisfnemiiek az átköltözés 
napjáig

minden elfogadható 
irhán

lesznek elárusítva.

Rose Dbsző
órás, ékszerész 

november l-éig

DEBRECZEN, Piacz-utcza 55.
a Hungária mellett.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával szemben.


